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4160 

调研样本结构 
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生活中等 
水平 

生活 
中下水平 14-18周岁 

70.1% 

调研样本结构 
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 41.9% 

58.1% 

54.3% 
45.7% 

应届毕业 

调研样本结构 
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三观很正确 

行动缺指南 
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23.0% 

6.6% 
70.4% 

会理财比会挣
钱更重要 

理财是有钱以后
才做的事 

理财观：理财很重要 

钱对我来说并不重
要，不需要理财 
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35.8% 

55.4% 
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每月储蓄情况：真的是有心理财，无力实践

吗？ 
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34% 

18% 

44% 

4% 

是否记账：没有养成良好财务习惯 

从来不记 

偶尔会记 

每天都记 

经常记，但不是每天 
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0.0% 

10.0% 

20.0% 
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60.0% 

100元以下 101-500元 501-1000元 1001元以上 

每个月，我都会尽量省下一些钱 

每月初，我会有意识地先拿出一

部分钱存起来，再花剩下来的。 

每个月，我都有一定的消费计

划，不需要借钱，也没有什么结

余。 
不会刻意计划，有钱就多花，没

钱就少花。 

一般月初花销较大，月底有时会

需要借钱应急。 

对于钱的计划使用：没钱冷静，有钱任性 
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每月消费情况：社交是青年人最大支出 

22.4% 
社交娱乐 

22.5% 
服装 

社交娱乐 

39% 

教育学习 

15% 

个人兴趣 

10% 

10.3% 
个人兴趣 

14.7% 
教育学习 

其他9% 
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希望学习的理财知识：解决现实个人财务问题 
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结   论 

 学生财富意识已然萌芽 

 并对金钱和财富有较为正确的认识 

 缺乏实际的理财学习和指导实践 

 对学习相关知识来解决生活中的问题较为期待 
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结   论 

 具体实用的生活理财方法，以及养成良好财

务习惯，是学校中财商教育的关注重点。 

 良好理财习惯亦会带来对学生品格的塑造：

节制、计划、选择、承担责任 
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理想很丰满 

现实很茫然 

小荷才露尖尖角 

未知前路在何方 
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30.8% 

22.6% 

25.6% 

13.3% 

2.3% 2.5% 3.0% 

已落实就业单位 

自由职业 

自主创业 

不就业，拟升学 

不就业，拟出国 

暂不就业 

其他去向 

毕业去向：我的工作我做主 



2015/12/12 2015“金融教育成就未来”青年行嘉年华 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

北京 

上海 

苏州 

广州 

山东 

银川 

云南广南 

泰州 

常州 

云南昆明 

贵阳 

生活在不同城市的青少年对理想就业区域的选择分布图 

北上广一线城市 

东部沿海经济发达地

区 

中部地区大中城市 

中部地区城镇 

西部地区大中城市 

西部地区城镇 

国家急需人才的边远

农村地区 

其他就业地区 

找工作：向东部集结！回不去的家乡 

54% 
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.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 
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25.0% 

选择就业单位时更看重的三大因素 

找工作：机遇钱多地方好 
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0.0% 

5.0% 
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25.0% 

30.0% 

35.0% 

如果你选择创业，可能吸引你的因素是什么？ 

创业：稳定和挑战我都要 

个人发展 

生活强者 挑战自我 
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结   论 

 影响学生选择未来职业发展的因素较单一 

 既有个性元素，又有从众心理 

 还需进一步探索对自我的认知，想清楚自己

到底该选择什么方向 
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.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

你认为在学校需要学习哪三种最重要的能力以提升将来的收入水平？ 

知识 专业技能 

时间管理 人际管理 

行业趋势 办公技能 

情绪管理 创业技能 

语言能力 问题解决能力 

学习：被忽略的重点 
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0.0% 
5.0% 

10.0% 
15.0% 
20.0% 
25.0% 
30.0% 
35.0% 
40.0% 

对创业的兴趣 
8.2% 

91.8% 

是否开始创业 

是 不是 

对创业的认同 

认同，是实现理想的一个途径 

不认同，风险太大 

保持中立 

支持别人创业，但自己不会去创业 

创业：想说爱你不容易 
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结   论 

 对学习和职业准备之间的衔接把握不准确 

 对职业发展的认识还停留在传统阶段 

 对创业感兴趣，但不知该如何准备 


